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 چهره‌گفت

مایا کوتسیانچیچ سخنگوی اتحادیه اروپا 
در مصاحبه‌ای با یورو نیوز اعلام کرد: 
»خانم موگرینی در روزهای اخیر هیچ‌گونه 
اظهارنظری در مورد برجام نکرده است.« با 
این حال وی افزود: »اتحادیه اروپا از زمان 
اعلام خروج ایالات متحده آمریکا از برجام، 
در تلاش است تا توافق هسته‌ای به‌دست 

آمده با ایران را حفظ کند.«

بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی روز یکشنبه گفت: »تغییر 
موضع ایالات متحده در قبال ایران، 
تحولی راهبردی برای وضعیت اسرائیل 
است. آن زمان که من برای لغو کردن 
این توافق )برجام( در برابر تمام جهان 
ایستادم، مطمئن بودم که این تغییر 

امکان‌پذیر است.«

احمد یوسف یکی از رهبران جنبش 
مقاومت اسامی فلسطین حماس 
گفت: »این جنبش در حال حاضر 
اقدامات و پروژه‌هایی را بررسی می‌کند 
که به‌دنبال متوقف کردن کامل و نهایی 
محاصره تحمیلی بر نوار غزه از سوی رژیم 
صهیونیستی است.« با این حال، این عضو 

ارشد جنبش حماس تصریح کرد: »این جنبش هرگز اصول آرمان 
فلسطین را رها نخواهد کرد.«

میشل عون رئیس‌جمهور لبنان اعلام کرد: 
»‌کشورش در‌صورت مواجه شدن با تجاوز 
نظامی رژیم صهیونیستی، مجبور به دفاع 
از خود خواهد بود.« وی افزود: »‌لبنان 
به معاهده  آتش‌بس و قطعنامه 1701 
شورای امنیت سازمان ملل با هدف پایان 
دادن به جنگ 2006، پایبند است اما 

اگر این توافقات نقض شود، لبنان نیز مجبور به دفاع از خودش در 
برابر حملات اسرائیل است.«

جاستین ترودو نخست‌وزیر کانادا در 
تماسی تلفنی به ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا گفت: »چاره‌ای ندارد جز اینکه 
واکنش متقابل به تعرفه‌های اضافی بر 
واردات آلومینیوم و فولاد اعمال کند.« این 
اولین تماس تلفنی ترامپ با ترودو، پس از 
»ضعیف و بسیار غیرقابل اعتماد« خواندن 

نخست‌وزیر کانادا توسط ترامپ است.

دو روز پیش پاریس، 
نسه  ا فر یتخت  پا
شاهد سیاه لشکری 
از شهروندان کم در‌آمد اروپای شرقی و 
مهاجران سوری بود که با وعده و وعید 
کمک‌های مالی و گردشی کوتاه در پاریس 
به این شهر آمده بودند تا در تجمعی 
سفارشی همراه با توزیع غذای گرم شرکت 
کنند. گردهمایی‌ای که با سفارش و هدایت 
کشورهای غربی و به نام سازمان منافقین 
در پایتخت دموکراسی جهان برگزار شد، 
محملی بود برای مهمل‌گویی دشمنان ایران 
و ناامید از همه‌جا. چند ماه پیش ترامپ با 
خروج از برجام و اعلام تحریم‌های گسترده 
علیه ایران، فاز اقتصادی فشار بر ایران را 
کلید زده بود و نیاز بود برای چیدن میوه 
فشار‌های معیشتی بر مردم ایران، فاز 
نظامی نیز کلید زده شود. سوال اینجاست 
چه کسی بهتر از منافقین؟چه گروهی به 
اندازه این سازمان تروریستی خون مردم 
ایران را در داخل کشور بر زمین ریخته 
است؟ چه گروهی قتل‌ها و شکنجه‌هایش 
خشونت‌آمیز‌تر از منافقین بوده است؟ چه 
کسی در خیانت به کشورش بر سازمان به 
اصطلاح مجاهدین پیشی گرفته است؟ چه 
ساختار طرفدار خلقی بیشتر از خلق‌های 
مجاهد در تحقیر و ترساندن مردم کشورش 

جهد داشته است؟ هیچ‌کس. 

  کیسه‌هایی برای پول
در نشست دیروز، از میان افراد شاخص تنها کسانی 
آمده بودند که مدت‌ها از شاخص بودن‌شان 
گذشته و در پی کاسبی برای گذران باقی عمر خود 
هستند یا برای فعالیت‌های انتخاباتی و سیاسی 
خود به‌دنبال اسپانسر می‌گردند. منافقین 
سازمانی است که از کنار فعالیت‌های تروریستی 
خود درآمد‌های قابل توجهی کسب می‌کند؛ 
انجام پروژ‌ه‌های جاسوسی به‌خصوص در ایران، 
آموزش به دیگر تروریست‌های بین‌المللی همچون 
داعش که گزارش‌هایی پیرامون الگو‌برداری آنان 
از شیوه شکنجه و قتل مجاهدین خلق وجود دارد، 
همچنین در گذشته همراهی با صدام در جنگ با 
ایران و سرکوب کردها از‌جمله مواردی هستند که 
رزومه پر‌ و‌ پیمانی را برای این گروه فراهم آورده‌اند 
و هر کسی که کمی شامه قوی‌ای داشته باشد و 
بوی خون را دنبال کند به‌راحتی آنها را می‌یابد. 
نیوت گینگریچ رئیس پیشین جمهوری‌خواه 
مجلس نمایندگان آمریکا، بیل ریچاردسون سفیر 
پیشین آمریکا در سازمان ملل و جولیو ترزی وزیر 
خارجه پیشین ایتالیا، از‌جمله میهمانان منافقین 

بودند و آمده بودند تا حرفی بزنند یا حرفی بشنوند 
وکیسه‌ای پر کنند. اما به غیر از اینها تاریخ مصرف 
گذشته سیاسی دیگری هم پا به این نشست 
گذاشته بود که به‌رغم شباهتش در ورشکستگی 
سیاسی به‌خصوص در انتخابات ریاست‌جمهوری 
آمریکا ویژگی دیگری داشت؛ رودی جولیانی، 
شهردار سابق نیویورک و از مشاوران و وکلای ترامپ.

  رودی جولیانی، شهردار 11 سپتامبر
رودی جولیانی 72 ساله که زمانی در دهه 80، 
دادستان کل بخش جنوبی نیویورک بوده است، 
متخصص جرایم سازمان یافته و مالی است. بعد از 
آنکه یک‌بار در سال 1989 تجربه‌ای ناموفق در پست 
شهردار داشت، چهار سال بعد و در زمانی که شهر 
نیویورک از بیکاری شدید ناشی از رکود اقتصادی رنج 
می‌برد، مجددا به مقام شهرداری رسید که واقعه 11 
سپتامبر در همین دوره روی داد. اسکات بنت، یکی 
از افسران پنتاگون در زمان واقعه 11 سپتامبر در‌باره 
نقش عربستان جمله جالبی دارد که در آن ردپای 
جولیانی هم مشهود است؛ »برخی از هواپیماربایان با 

گذرنامه‌های سیا وارد آمریکا شده و حتی برخی از آنها 
در پایگاه‌های نظامی آمریکا آموزش دیده بودند. من 
شخصا یکی از آنها را به نام »عبدا... عزیز« می‌شناسم 
که تبعه عربستان بود و با »رودی جولیانی« )شهردار 
وقت نیویورک( ارتباط داشت و برای او حساب بانکی 
در سوئیس باز کرده بود. من این مساله را به ارتش، 
سنا و کنگره گزارش کرده بودم اما هیچ‌کدام از آنها 
حاضر نشده بودند کاری کنند«. با پایان یافتن دوره 
خدمتش در شهرداری، »اف‌بی‌آی«، نیویورک را 
به‌عنوان امن‌ترین شهر بزرگ ایالات متحده نام‌گذاری 
کرد و برای شهردار، همزمانی دوره شهرداری وی 
با اتفاقات 11 سپتامبر باعث شد تا مورد توجهات 
بین‌المللی قرار گیرد و نشریه تایم وی را مرد برتر سال 
انتخاب کرد و ملکه انگلیس نیز در سال بعد از آن به 

وی نشان شوالیه افتخار داد. 

  پیام‌های دوگانه نشست پاریس
برگزاری چنین گردهمایی سالانه‌ای با حضور تعداد 
زیادی از درماندگان اقتصادی و سیاسی به‌رغم تمامی 
زشتی‌هایش پیامی مثبت دارد. دست دشمن برای 

ایجاد اختلاف در میان مردم ایران همچون گذشته 
بسته مانده و تغییری در این وضعیت ایجاد نشده 
است. غرب و هم‌پیمانانش هرگونه تیری را که در 
ترکش داشته‌اند به سوی ایران پرتاب کرده‌اند و 
حالا گروهک مناققین می‌خواهد بار دیگر روی به 
خشونت بیاورد و همچون دهه 60 در داخل ایران با 
فعال کردن هسته‌های نفوذی دست به ایجاد آشوب 

و نا‌امنی بزند.
 حملات گسترده و متعدد به مرزهای کشور که تنها 
در مدت 10 روز باعث به شهادت رسیدن هفت نفر 
از پاسداران و مدافعان ایران شد نشانه‌ای از آغاز 
فشارهای همه‌جانبه البته در فاز نظامی آن از ورای 
مرزها بود؛ نشانه‌هایی که در دست به تفنگ شدن 
تعدادی در برخی از تجمعات صورت گرفته، خود را 
در داخل نیز فعال نشان داد. ترکیبی از فشارهای 
اقتصادی و سخت کردن معیشت ایرانیان، در پی 
آن اعتراضات مردمی و سپس به آشوب کشاندن این 
اعتراضات پروژه‌ای است که دشمنان قسم خورده 
ایران در راستای آن در روزهای آینده بیشتر تلاش 

خواهند کرد. 

فارس مرکز پژوهش‌های ژئوپلیتیک روسیه در آخرین 
مطلب تحلیلی خود با تیتر »ایران در ساختار سازمان 
همکاری شانگهای گامی مهم در راه ایجاد اوراسیای بزرگ« 
مساله پیوستن جمهوری اسلامی ایران به سازمان شانگهای را 
بررسی کرد. در این مطلب آمده است: ظرفیت مشترک همه 

کشورهای سازمان شانگهای برای مقابله با هرگونه فشار غرب 
کافی است. نتایج نشست اخیر سران کشورهای سازمان 
مذکور در شهر »سینگدئو« برای کارشناسان موضوعات 
جدیدی را ایجاد کرد زیرا در ماه ژوئن سال 2016، هند و 
پاکستان اعضای این سازمان شدند و از ابتدای سال جاری 

اظهاراتی درباره عضویت ایران در شانگهای مطرح شده 
است. در حال حاضر ایران همراه با بلاروس، مغولستان 
و افغانستان در ساختار سازمان شانگهای ناظر هستند، 
اما »تهران« سال‌هاست که برای دریافت عضویت کامل 
تلاش‌ می‌کند. هند و پاکستان حتی با وجود درگیری 
مذهبی با هم عضو شانگهای شدند. مساله امنیت انرژی 
برای هند بسیار مهم است و این کشور به‌دنبال ایجاد 
گروه انرژی سازمان شانگهای است که انجام این اقدام 
بدون ایران ممکن نیست، بنابراین هند خواستار عضویت 
ایران در شانگهای است. جالب این است که پاکستان 
نیز عضویت ایران در شانگهای را حمایت می‌کند و این 
کشور علاقه‌مند به راه‌اندازی پروژه لوله گاز ایرانی موسوم 
به »صلح« است که به‌دلیل بازی‌های پشت پرده دهلی با 
»واشنگتن« متوقف شده بود. اما با وجود مخالفت داخلی 
از سال 2017، شانگهای شامل هشت عضو است و این 
سازمان توانایی حذف نقش جی‌7 را دارد. کارشناسان غربی 
هم نگران رشد نقش شانگهای هستند و در سخنرانی‌های 
خود موفقیت آن را بالا ارزیابی می‌کنند؛ زیرا در مقایسه با 
دیگر سازمان‌های منطقه، شانگهای به دستاورد‌های قابل 

توجهی رسیده است. 
با توجه به تلاش‌های دولت تاجیکستان برای کاهش همکاری 
با ایران و همچنین تلاش‌های ترکمنستان برای تشدید روابط 
با تهران، به‌نظر می‌رسد که غرب همراه با رژیم صهیونیستی 
از پیوستن جمهوری اسلامی به سازمان شانگهای می‌ترسد. 
برخی کارشناسان از عدم وحدت در سازمان شانگهای با 
اشاره به درگیری هند و پاکستان خبر می‌دهند، در حالی 

که کشورهای غربی به رهبری آمریکا براساس ایدئولوژی 
مشترک از‌جمله لیبرالی، اتحادیه خود را تشکیل دادند. 
اما این اظهارات با واقعیت ارتباطی ندارد زیرا در مقایسه 
با سازمان‌های غربی، سازمان شانگهای به‌عنوان اتحادیه 
قدرت‌های اصلی اوراسیا‌، هدف مجبور کردن دیگر 
کشورها برای پذیرفتن نظام اجتماعی- سیاسی خود را 
ندارد. اتحادیه غربی از لحاظ ایدئولوژی و ژئوپلیتیک، 
یک قطبی و سازمان شانگهای چندقطبی است و حتی 
وضعیت فعلی آن به‌عنوان گزینه آلترناتیو دیده می‌شود. 
اگر کشورها مسائل داخلی را حل‌ می‌کنند ظرفیت مشترک 
آنها قابلیت مبارزه با هر‌گونه فشار غربی را ایجاد می‌کند و 
رعایت هر تصمیم شانگهای برای بخش زیادی از جمعیت 

جهان الزامی می‌شود. 
اگر تهران عضو شانگهای شود، پاکستان به‌عنوان 
نماینده مسلمانان اهل سنت و ایران به‌عنوان نماینده 
اهل تشیع در چارچوب سازمان شانگهای کار می‌کنند و 
آن‌وقت شانگهای یک سازمان شامل قدرت‌های اصلی اوراسیا 
و چند قطبی و همچنین برابر با اتحادیه‌های غربی می‌شود. 
ایران 11 سال قبل درخواست عضویت در شانگهای را داد، 
اما به‌دلیل تحریم‌های شورای امنیت سازمان‌ملل و دیگر 

محدودیت‌ها انجام چنین اقدامی ممکن نبود. 
از سال 2015 اعضای شانگهای برای پذیرفتن ایران به 
سازمان تلاش‌ می‌کنند، اما به‌دلیل وجود عوامل مختلف 
از‌جمله مواضع دولت قزاقستان، انجام این اقدام ممکن 
نیست؛ زیرا اقدامات دولت قزاقستان همراه با ارائه دسترسی 
به نظامیان آمریکا به سواحل دریای خزر بسیار مشکوک 

است. ایران علاقه‌مند به عضویت در شانگهای بود و مدت 
زیادی است که به دلیل برنامه هسته‌ای، امکان دریافت 
عضویت کامل در شانگهای را نداشت و اقدامات دولت چین 
و روسیه در این بخش بسیار محتاطانه بود. در سال 2018 با 
تحریم‌های ضدروسی، ضدایرانی و شروع جنگ تجاری جدید 
بین آمریکا و چین، وضعیت به‌طور جدی تغییر یافته است 
که این عوامل، تصمیم درباره عضویت ایران در شانگهای را 
تسریع می‌کند. »ندانا اونیکریشنانا«، معاون رئیس مرکز 
تحلیلی »Observer Research Foundation«  در رابطه با 
این موضوع اظهار داشت: »پذیرفتن ایران در شانگهای یک 
پروسه بلندمدت خواهد بود که این تصمیم با توجه به 
دیدگاه‌های بازیگران دیگر در خاورمیانه، وضعیت تهران را 
در منطقه بالا می‌برد.« وی ادامه داد: »رقبای ایران خواهان 
عضویت ایران در شانگهای نیستند و عربستان سعودی در 
برخی کشورهای منطقه نفوذ قابل توجهی دارد.« به‌نظر این 
کارشناس، ایجاد کریدورهای ترانزیتی جدید، امکانات مهمی 
در بخش اقتصادی باز می‌کند و در بخش عادی‌سازی حوزه 
امنیت منطقه از‌جمله در افغانستان، سهم ایران بی‌نظیر 
خواهد بود و احتمالا آن را کاملا حل می‌کند. در ماه می 
‌سال جاری در شهر »آستانه« قزاقستان، در چارچوب انجمن 
اقتصادی، قراردادی موقتی برای سه سال به‌منظور ایجاد 
منطقه تجارت آزاد بین ایران و اتحادیه اقتصادی اوراسیا به 
امضا رسید. اگر عضویت ایران در اتحادیه اقتصادی اوراسیا و 
سازمان شانگهای حل شود، تهران بازیگر کلیدی در اوراسیای 
بزرگ خواهد شد که این وضعیت دارای چشم‌انداز قابل 

توجهی برای همه اعضای سازمان‌های مذکور است. 

  اخبار کوتاه

  تحلیل

به گزارش خبرگزاری فارس، گروه‌های طرفدار حقوق‌بشر در بلژیک، چند 
ماهی است که با انتقاد از نقش عربستان در جنگ یمن، خواهان قطع 
ارتباط تجاری میان کارخانه‌های اسلحه‌سازی این کشور و سعودی‌ها 
هستند.  در نتیجه این مخالفت‌ها و با رسیدگی قضایی به درخواست سال 
۲۰۱۷ گروه‌های حقوق‌بشری، دادگاه عالی اداری بلژیک امروز حکم 
فسخ یک‌طرفه معامله فروش سلاح شرکت »اف آن هرستال« به سعودی‌ها 
را صادر کرد. قاضی در حکم خود آورده است که اتخاذ این تصمیم، نتیجه 
اهمال مسئولان منطقه و قرار گرفتن کارخانه  اف آن هرستال یعنی منطقه 
»والونیا« در بررسی عملکرد حقوق‌بشری کشور درخواست‌کننده پیش از 
صدور مجوز صادرات تسلیحات بوده است. کارخانه اف آن هرستال که 
معمولا با نام »فابریک ناسیونال« از آن یاد می‌شود، گستره وسیعی از 

تسلیحات کوچک تا تیربارهای کالیبر بالا را می‌سازد. 

»انور قرقاش« وزیر مشاور دولت امارات در امور خارجی، از توقف تجاوز 
نظامی این کشور به غرب یمن خبر داد. قرقاش بهانه این توقف را فرصت 
دادن به مذاکرات سیاسی عنوان کرد در حالی که اخیرا گفته بود: »زمان 
مذاکره با انصارا... گذشته است و حوثی‌ها باید بندر و شهر الحدیده 
را تسلیم سازمان‌ملل کنند.« او 12 ژوئن، اشغال الحدیده را آزادسازی 
نامید و گفت: »آزادسازی الحدیده و بندر آن، حوثی‌ها را مجبور خواهد 
کرد که پای میز مذاکره بیایند.« امارات در حالی عملیات علیه الحدیده 
را متوقف کرد که روزنامه الاخبار لبنان، روز شنبه نوشت: »نیروهای 
ائتلاف عربی در نزدیکی فرودگاه )حدود 1200 نفر( و در دو منطقه 
دیگر در محاصره نیروهای یمنی قرار گرفته‌اند و مهلت یک هفته‌ای 
ابوظبی به شبه‌نظامیان وابسته به خود برای شکستن این محاصره 

بدون نتیجه، روز جمعه پایان یافت.« 

نیروهای ارتش سوریه پس از تسلط بر ریف شهر درعا، مسیر خود 
را برای یکسره کردن پرونده جنوب به پیش می‌برد. در این بین 
ساعاتی پس از تسلط ارتش سوریه بر شهرک‌های الغاریه الغربیه، 
الکرک الشرقی و المسیفره، دایره اطلاع‌رسانی مرکزی جنگ سوریه 
از آزادی شهرک الجیزه و روستای السهوه در حومه شرقی درعا پس 
از درگیری با گروه‌های مسلح خبر داد. یک مسئول میدانی در این 
خصوص به روزنامه »الوطن« سوریه خبر داد: ارتش سوریه ارتفاعات 
راهبردی الزمیطیه در غرب شهر درعا را به کنترل خود درآورد و با 
تسلط بر این مسیر، ارتش سوریه فاصله بین مرزهای سوریه و اردن 
از طرف مقابل ارتفاعات الزمیطیه را که قریب به 2 کیلومتر تا اردن 
فاصله دارد، مسدود کرد. به این ترتیب حومه‌های شرقی و غربی 

درعا هم از یکدیگر جدا شدند. 

روزنامه »یومیوری« ژاپن روز یکشنبه نوشت: »کیم جونگ‌اون«، رهبر 
کره‌شمالی از »شی جینپینگ«‌، رئیس‌جمهور چین درخواست کرده 
است تحریم‌های اقتصادی علیه پیونگ‌یانگ را زودتر رفع کند. این 
منبع همچنین گفت که شی به رهبر کره‌شمالی گفته است، وی 
بیشترین تلاش خود را برای پاسخ به درخواست کیم انجام خواهد 
داد. طی سال جاری میلادی که بعد از سال‌ها تنش، دیدارهایی 
میان رهبر کره‌شمالی و سران کره‌جنوبی و آمریکا در جریان بود، کیم 
سه بار به چین که مهم‌ترین متحد کره‌شمالی به‌حساب می‌آید، سفر 
کرده است. طی سال‌های اخیر، پیونگ یانگ به‌دلیل حضور نظامی 
آمریکا در منطقه و برگزاری رزمایش‌های نظامی با کره‌جنوبی، اقدام به 
آزمایش‌های موشکی و اتمی متعددی ‌کرد که در پی آن با تحریم‌های 

بین‌المللی و آمریکایی مواجه ‌شد. 

سیدمهدی طالبی
روزنامه‌نگار
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